



# 天长市：探索更多有效老年助餐服务模式

10月10日上午，天长市副市长周继安带队开展社区老年助餐服务调研工作，该市民政局局长朱宏文等陪同调研。

周继安一行来到天长市二凤、关塘、长兴等社区，实地查看了社区老年助餐服务单位的厨房、餐饮品种、餐厅环

境，听取了助餐点有关情况介绍，并与相关部门负责人进行深入交流，对社区老年助餐服务地点设置、服务内容、收费标准、运营模式等方面进行详细了解。

周继安强调，开展老年助餐服务行动是爱老助老、提升老年人获得感和幸福感的有益之举，天长市主管部门

和社区要尽心尽力，积极稳妥、扎实高效地开展老年助餐服务；要坚持党建带群建，积极探索更多有效老年助餐服务模式，确保这项“暖民心”工程真正贴近群众、服务群众、温暖群众。

通讯员 俞开宝 安徽商报融媒体记者 邵征

## 合肥仰光社区： “缅怀先烈 致敬英雄” 增强历史责任感

9月30日是中国烈士纪念日，为表达对革命先烈的景仰和追思，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，弘扬先烈精神，激发广大人民群众的爱国热情，9月29日下午，合肥常青街道仰光社区党委、新时代文明实践站组织辖区党员、现役军人、退役军人、居民群众开展“缅怀先烈致敬英雄”烈士纪念宣传活动。

活动中，社区通过组织大家共同学习革命英烈的英勇事迹，不仅让大家身临其境地感受到那一段艰苦的岁月，而且通过追忆先烈的英雄事迹，彰显了我们国家对于先烈的缅怀，更是告诫我们的后人，今天的和平来之不易，要更加珍惜今天的幸福生活，热爱我们的祖国。以革命烈士为榜样从小事做起，为建设和谐美好社区贡献自己的力量。

通过本次烈士纪念日纪念活动，激发了大家的爱国热情，虽然逝者已逝，但精神永存，大家纷纷表示，要珍惜今天的幸福生活，以革命烈士为榜样，从自己做起、从身边做起、



从小事做起，增强历史责任感，誓为国家贡献出自己应有的一份力量。

李慧文 / 摄

## 合肥薛河湾社区： “红色小管家” 守护居民“大幸福”

为打通服务群众“最后一米”，激活基层治理“神经末梢”，在安徽合肥继“社区小管家”陆续上岗后，“红色小管家”也开始投入小区治理一线，合肥市包河区常青街道薛河湾社区已招募13名“红色小管家”。

据介绍，和社区小管家不同，这批“红色小管家”均为党员。目前，合肥市包河区常青街道薛河湾社区已招募13名红色小管家。“除了党员这个共性之外，他们还是社区志愿活动的积极分子。”该社区副主任吴丽君介绍，13名小管家中，多数年龄集中在40岁~50岁之间。“我们是新社区，有11个小区近2万常住人口。希望这些红色小管家成为‘连心桥’，让生活在此的人感受到城市生活的幸福感。”

为打通服务群众“最后一米”，合肥市聚焦解决居民最关心的痛点、难点问题，充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势，从小区内择优选配一批对群众有感情、对治理有热情、对工作有激情的党员骨干担任“红色小管家”。据了解，“红色小管家”将开展巡查走访、信息采集、民意收集、疫情防控、小区治理、志愿服务等工作，第一时间服务居民群众，第



一时间调解邻里纠纷，第一时间排查矛盾隐患。

“除了自治之外，红色小管家还要发挥党员先锋模范带头作用。”吴丽君说，目前这批“红色小管家”工作积极性非常高，已进楼栋建立联系群。

通讯员 王莉 安徽商报融媒体记者 周梅文 / 摄

## 滁州市琅琊区： 引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业

10月9日，滁州市琅琊区组织召开2022年新招录社区专职工作者选岗会议，25名新招录的社区专职工作者按照分数高低排名现场进行了选岗。

据介绍，滁州市琅琊区民政局局长剧伟就高校毕业生扎根基层、服务基层做动员讲话。根据民政部、教育部、财政部、人社部《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》，“原则上2022年所有新招聘城市社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放，鼓励拿出较多数量岗位专门招聘有志热心服务群众的高校毕业生”，剧伟说。

对照“十四五”末期的发展目标和本地社区工作者队伍建设年度规划目标，滁州市琅琊区统筹社区网格化管理的实际需要，进一步充实社区工作力量，加强基层治理体系和治理能力现代化建设。本次，该区拿出25个社区专职工作者空岗，全部面向滁州户籍的高校毕业生开放，共吸引654名高校毕业生报名。



在琅琊区纪委监委的全程监督下，经笔试、面试、体检、考察等程序，25名社区专职工作者将于近日正式上岗。截至目前，琅琊区每万名城镇常住人口配备社区工作者已超15人。

通讯员 聂宁 安徽商报融媒体记者 邵征文 / 摄

## 合肥油坊岗社区： “三公里”就业圈圈出幸福感

为扎实推进“三公里”就业圈建设，缓解重点企业用工压力，促进居民就近就业，连日来，合肥市油坊岗社区利用区域核酸检测契机积极宣传“三公里”就业，大力推进暖民心促就业行动。

据了解，油坊岗社区在合肥南庭芳小区通过在核酸检测防疫点张贴“暖民心 促就业”宣传海报，组织社区小管家引导居民关注社区快聘并在平台进行实名登记。居民可以足不出户浏览小程序根据自己自身的需求以及自己的特长寻找到符合自己的就业岗位，满足自身的就业需求。实现更高质量和更充分就业。油坊岗社区积极推进“三公里”就业圈建设，通过立体化宣传、全方位发布、多层次对接，为求职者 and 用人单位搭建了一道桥梁，全力提升就业服务能力，努力让居民实现“家门口就业”，进一步提升居民总体生活质量和幸福感。

通讯员 郑茹健 安徽商报融媒体记者 周梅

## 合肥方庙街道香格里拉社区： 筑牢安全生产防线

为了进一步提升居民安全意识、强化企业安全生产责任，日前，合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区发挥党建宣传优势，组建党员安全宣讲团在新时代文明实践站开展“安全责任 重于泰山”主题安全知识宣传讲座。

活动现场，宣讲员带领社区“红色小管家”学习了新版《安全生产法》，并对燃气安全、电气安全、灭火器的正确使用等安全生产技巧进行了普及。随后，社区组织“红色小管家”对居民小区、市场商户开展安全检查，共计巡查楼栋单元30处，检查店铺20家，发现失效灭火器8个、井盖破损12处。

通讯员 徐冉 安徽商报融媒体记者 武鹏

## 肥东县张集乡： “文明菜市”便民又暖心

小小菜市场，文明大窗口。今年9月以来，肥东县张集乡多措并举，全力推进“文明菜市”行动，为群众打造干净舒心的购物环境，守护群众“舌尖上的幸福”，凝聚文明新风尚。

10月8日，安徽商报融媒体记者来到位于张集社区中心街的菜市场施工现场，工人们正在有序施工，一派热火朝天的景象。

据了解，针对菜市场中不同程度存在的“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”等突出问题，张集乡多次现场调研，邀请专业公司实地考察，围绕“干净卫生、清洁明亮、管理有序”的目标精心规划。同时为打造更贴心的文明菜市，该乡在改造前期还广泛征求了居民及菜市场摊主意见，反馈给建设公司，并做好经营户的沟通工作，确保施工能顺利开展。

当前，张集乡“文明菜市”行动已完成菜市场大棚顶部架设、污水管网铺设、地面坑洼修复、杂物清理、展台划线等工作，全部工程预计在10月中旬完成。下一步，张集乡将从完善硬件设施、加强卫生保洁、规范秩序管理等方面持续发力，不断推动菜市场“颜值”“内涵”双提升，让群众逛得更舒心、吃得更放心。

通讯员 黄一铭 安徽商报融媒体记者 武鹏